


MESURE DISCIPLINAIRE 

DECIDEE PAR LE CHEF D’ETABLISSEMENT

Modèle de lettre de notification de la sanction

(un exemplaire à adresser à l’élève, 

un exemplaire à adresser à son/ses responsables légaux si l’élève est mineur, 

un exemplaire à positionner dans le dossier administratif de l’élève et à conserver pendant la durée prévue par la règlementation en vigueur)

 





(Lieu), le (date)






Le(a) principal(e) 


Le(a) proviseur(e) 


à


Mme/M.

   xx xx  xxxxxxxxxxxxxx

   Code postal Commune

Objet : Sanction disciplinaire

Réf. : Articles R511-12 à -14 et R421-10-1 du Code de l’éducation

         Circulaire n° 2014-059 du 27 mai 2014

         Règlement intérieur de l’établissement 

Madame, Monsieur,

En vertu des articles R421-10-1 et R511-14 du code de l’éducation, relatifs aux pouvoirs disciplinaires qui me sont confiés, au vu du règlement intérieur de l’établissement, et au terme du délai                          que j’ai fixé à x jours ouvrables [attention : à minima 2 jours] dédié à l’enquête et aux échanges contradictoires, j’ai décidé de sanctionner l’élève (préciser NOM, Prénom et classe de l’élève)                         d’une mesure de :

…..

pour le(s) motif(s) suivant(s) :

…..

Cette mesure est exécutoire à compter de la notification de la sanction [attention : en cas de sursis décidé, ne pas oublier d’en fixer le délai].                               

Si vous entendez contester cette décision, il vous appartient, dans un délai de deux mois à compter de sa notification, de saisir le tribunal administratif de Rennes.

Vous pouvez également, sans condition de délai, former un recours administratif gracieux devant moi, ou hiérarchique devant Monsieur le Recteur d’académie.
Si un tel recours est formé dans le délai de deux mois du recours contentieux devant le Tribunal administratif, il proroge le délai d'exercice du recours contentieux. Vous conserverez ainsi la possibilité de former un recours devant le Tribunal administratif de Rennes dans un délai de deux mois à compter de la décision intervenue sur recours gracieux ou hiérarchique.
Veuillez agréer Madame, Monsieur l’assurance de mes salutations distinguées.

Le chef d’établissement

                     
(cachet et) signature

 

     




                    Prénom NOM
