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	La Directrice de l’école de :
Le Directeur de l’école :

à

Madame, Monsieur




       
Objet : Affectation de votre enfant en classe de 6ème.

	















	Madame, Monsieur,


Votre enfant intègrera à la rentrée de septembre 2024 une classe de 6ème. Vous serez destinataires de deux fiches de liaison (VOLET 1 et VOLET 2) qui vous permettront d’exprimer vos souhaits.

Dans un premier temps, je vous remettrai la fiche de liaison VOLET 1 sur laquelle vous déclarerez l’adresse de votre enfant au 1er septembre 2024. Vous voudrez bien la compléter et me la retourner pour le vendredi 23 février 2024.

Dans un second temps, je vous remettrai la fiche de liaison VOLET 2 qui vous permettra de formuler vos vœux. Vous voudrez bien la compléter et me la retourner pour le mardi 26 mars 2024.

- cochez « OUI » dans l’encart C. si vous souhaitez inscrire votre enfant dans le collège de secteur

- cochez « NON » dans l’encart C dans les 3 situations suivantes : 

1) Vous souhaitez un collège public hors secteur (cas de demande de dérogation). Il faut en ce cas préciser dans l’encart F le nom du collège souhaité, le motif de la demande de dérogation, sans oublier de joindre les pièces justificatives. Vous ne cocherez qu’un seul motif de dérogation, le plus élevé (ordre décroissant de 1 à 7). NB : J’attire votre attention sur le fait que les demandes de dérogations seront examinées au regard des places disponibles après affectation des élèves du secteur et dans le respect de l’ordre des critères fixés par le Ministère de l’Éducation Nationale. L’élève qui n’obtient pas son vœu de dérogation sera automatiquement affecté dans son collège de secteur.

2) Vous souhaitez inscrire votre enfant à la rentrée dans un collège privé sous contrat ou hors contrat. Vous devrez effectuer en ce cas par vous-même les démarches d’inscription de votre enfant auprès de l’établissement souhaité.

3) Vous déménagez dans un autre département. Il faut prendre contact en ce cas avec la DSDEN du département où vous allez emménager et renseigner leur fiche spécifique Affelnet 6ème.

Si vous souhaitez inscrire votre enfant dans un dispositif particulier, vous cocherez la case « 6ème enseignement spécifique » et préciserez la formation demandée dans l’encart D. NB : vous devez avoir saisi entre début février et mi-mars une demande d’enseignement spécifique sur Démarches-Simplifiées. Ces enseignements sont soumis à l‘avis d’une commission académique départementale.

Vous devez indiquer dans la rubrique « D » la langue vivante.
Si l’’élève poursuit sa LV1 (obligatoire) sans bilangue de continuité : préciser dans la rubrique « Langue vivante (obligatoire) » : anglais 
Si l’élève fait le choix d’une bilingue ou d’une bilangue de continuité : préciser en « Langue vivante (obligatoire) » : chinois, breton et en « Langue vivante (facultative) » : anglais. 
Attention, il ne faut pas confondre la 2ème LV1 de 6ème dans le cas d’une bilangue avec la LV2 qui sera commencée en 5ème et qui ne doit pas figurer dans ce document.

- Si vous avez transmis une demande d’orientation vers les enseignements adaptés (SEGPA ou EREA) : cochez « OUI » dans l’encart G.

- Si vous souhaitez une orientation vers une ULIS : cochez « OUI » dans l’encart H.

À partir du 14 juin 2024, la décision d’affectation vous sera notifiée par le Principal du collège où votre enfant aura été affecté.

Je vous informe que les modalités du transport scolaire relèvent, en fonction du domicile des familles, soit de la compétence du conseil Régional (Service des Transports scolaires BreizhGo.bzh / 02 99 300 300), soit de Rennes métropole, soit de Redon agglomération. Vous devez vous adresser à ces collectivités territoriales pour toute question relative aux transports scolaires. 

Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de ma considération distinguée.



                                                                                                   La Directrice, le Directeur, 
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