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Rectorat d’académie

Division des Examens et Concours (DEC4)


INSCRIPTION CYCLADES
EXAMEN PROFESSIONNEL D’AVANCEMENT AU GRADE DE SECRETAIRE ADMINISTRATIF 
DE CLASSE EXCEPTIONNELLE DU CORPS DES SECRETAIRES ADMINISTRATIFS 
DE L’EDUCATION NATIONALE ET DE L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR 
SESSION 2024

INSCRIPTIONS PAR INTERNET VIA LE SITE :

www.education.gouv.fr/siac3
DU 3 OCTOBRE 2023 – 12H00 AU 7 DECEMBRE  2023 – 12H00, heure de Paris
CONDITIONS REQUISES

Sont admis à prendre part aux épreuves de cet examen professionnel d’avancement, les secrétaires administratifs de la classe supérieure pouvant justifier au plus tard au 31 décembre 2024 : 

· d’au moins un an d’ancienneté dans le 6ème échelon de la classe supérieure ;
· et de 3 ans de services effectifs dans un corps, cadre d’emplois ou emploi de catégorie B ou de même niveau
Toutefois, les candidats non recevables suite à leur reclassement dans la nouvelle grille au 1er septembre 2022 (et suite aux nouvelles conditions de promotion) issue des dispositions du décret n° 2022-1209 du 31 août 2022 mais qui auraient rempli les anciennes conditions peuvent continuer à prétendre à une promotion (décret n° 2023-448 du 7 juin 2023) 

En effet, le décret du 31 août 2022 modifié par le décret du 7 juin 2023 a prévu au II de son article 3, que les fonctionnaires qui, à la date de son entrée en vigueur appartiennent au premier ou au deuxième grade des corps régis par le décret du 11 novembre 2009 sont réputés réunir les conditions pour une promotion au grade supérieur à la date à laquelle ils les auraient réunies en application des dispositions prévues par l’article 25 du même décret, dans sa rédaction antérieure au 1er septembre 2022. 
EPREUVES
L’épreuve d’admissibilité consiste en l’examen du dossier de reconnaissance des acquis de l’expérience professionnelle (modèle de dossier RAEP, à télécharger sur votre espace candidat à la rubrique "Les formulaires" à compter de votre inscription) établi par le candidat. Ce dossier devra être téléversé dans l'espace candidat sur l'application Cyclades à la rubrique « Mes justificatifs »  (la date de téléversement faisant foi). Le jury examine le dossier qu’il note en fonction de l’expérience acquise par le candidat durant son parcours professionnel au regard de son grade d’appartenance à chaque étape de ce parcours (coefficient : 3).


L’épreuve d’admission consiste en un entretien avec le jury visant à apprécier les aptitudes et la motivation du candidat à exercer les fonctions d'un secrétaire administratif de classe exceptionnelle de l'éducation nationale et de l'enseignement supérieur ainsi qu’à reconnaître les acquis de son expérience professionnelle.

Pour conduire cet entretien, qui a pour point de départ une présentation du candidat d’une durée de cinq minutes au plus, le jury s’appuie sur le dossier constitué par le candidat en vue de l’épreuve d’admissibilité (durée 25 minutes, dont cinq minutes au plus de présentation ; coefficient : 5). 

A l’admission, seul l’entretien avec le jury donne lieu à une notation.

ATTENTION


L’absence de transmission du dossier RAEP ou sa transmission après la date fixée (le cachet de la poste faisant foi) entraîne l’élimination du candidat. Aucune pièce complémentaire transmise après cette même date ne sera prise en compte.

Le nombre de postes offerts sera fixé ultérieurement par arrêté.
