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[bookmark: _GoBack]Objet : Mise en œuvre d’une campagne de dépistage de la COVID-19 au sein de l’établissement 


Madame, Monsieur,

Dans l’attente du bénéfice de la campagne de vaccination en population générale et dans un contexte épidémique non stabilisé, le gouvernement souhaite rendre l’accès aux tests beaucoup plus facile et en particulier pour la population scolaire. 
Une campagne de dépistage par test antigénique va être mise en œuvre au sein de l’établissement le [date] afin de permettre aux élèves et aux personnels qui le souhaitent, de se faire tester au moindre doute (symptômes émergents, crainte d’une exposition à risque notamment). Elle permettra de rendre la prise en charge des cas positifs beaucoup plus efficace en enclenchant sans délai les mesures d’isolement et d’identification des contacts à risques. C’est ainsi que les chaînes de contamination pourront être brisées et que la circulation du virus sera ralentie.
Pour pouvoir bénéficier du test, les élèves mineurs devront être munis de l’autorisation parentale jointe dument signée ainsi que de la carte vitale du responsable légal, sans quoi le test ne sera pas réalisé.
En espérant que ce courrier retiendra toute votre attention, je vous prie de croire Madame, Monsieur, à l'expression de mes sentiments les meilleurs.
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