Messages À dÉposer sur l’espace École À l’intention des responsables
Propositions du Pôle numérique 35
Au préalable : créer un fil de discussion sur le forum intitulé « Règles de communication et d’usage des espaces de dépôt ». 
Sur l’édito de l’école ou de la classe
Chers parents d’élèves,
Dans cet espace, nous allons pouvoir échanger au sein de l'école/la classe grâce aux différents fils de discussion ouverts. Certains dossiers dans les Documents et dans la Galerie d’images seront également ouverts afin que vous puissiez partager avec le groupe les divers travaux demandés.
Nous vous remercions de consulter le fil de discussion « Règles de bonne communication et d’usage des espaces de dépôt » et d’indiquer que vous en avez pris connaissance.
Remarque : Si seule la galerie est mise à disposition, une capture d’écran des règles d’usage sera déposée dans l’espace.
Sur le forum – fil de discussion 
Madame, Monsieur,
Dans ce forum, nous allons pouvoir échanger au sein de l'école/la classe. Tous les parents d'élèves de l'école, ainsi que les membres de l'équipe enseignante, peuvent consulter les messages et en publier. Il est également possible à chacun d'ajouter des pièces jointes (photos, documents...).
Afin que nos échanges se passent pour le mieux, voici quelques points importants :
1. Ce forum est un outil pédagogique aussi, nous demandons à chacun de s'exprimer dans le respect de soi et des autres.
2. La publication de photos/documents n'est aucunement imposée :
[bookmark: _GoBack]• Chacun d'entre vous est libre d'en déposer (avec l'accord de l'enfant) et pourra les supprimer (ou demander leur suppression).
• Ces photos/documents resteront accessibles jusqu'à la fin de l'année scolaire.
• Ils seront accessibles à l'ensemble des personnes accédant au forum (parents de l'école, enseignants, équipe de circonscription et gestionnaires Toutatice).
• Les photos/documents mis à disposition sur ce forum ne doivent aucunement être diffusés en dehors de l’espace école par les participants de l'espace.
Dans le cadre du RGPD (Règlement Général sur la Protection des Données), vous pouvez demander la consultation et la modification de vos données en contactant l’enseignant ou le Délégué à la Protection des Données (ce.dpd@ac-rennes.fr).
Nous vous remercions de répondre à ce fil pour confirmer que vous avez pris connaissance des règles d’usage de notre espace école.
