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DOSSIER RENOUVELLEMENT 
Projet Éducatif de Territoire PEDT 
 COTES D’ARMOR
VOLET EDUCATIF 
· Vous devez fournir à l’appui de votre nouveau projet l’évaluation de votre précédent PEdT et le cas échéant du Plan Mercredi.
· Vous pouvez joindre à votre dossier tout document que vous jugerez utile. 
VOLET EDUCATIF – DOSSIER PEdT 
Quelques éléments d’aide et d’informations pour construire
votre démarche d’évaluation
Vous ne pouvez pas tout évaluer en même temps. Il vous appartient donc de vous fixer des priorités et un échéancier dans vos objectifs et pour l’évaluation qui en découle. 
Avant tout, votre présentation d’évaluation rappellera préalablement les points suivants  
· Les besoins éducatifs auxquels vous souhaitiez initialement répondre, la ou les situations que vous vouliez voir évoluer ou se mettre en place.
· Les objectifs du PEdT
· Le dispositif d ’évaluation que vous avez mis en oeuvre (qui a évalué ? Comment ? Quand ? Pourquoi ? Sur la base de quels critères ?).
· Quand vous souhaitez élaborer un dispositif d’évaluation, vous pouvez vous poser les questions suivantes : 
§ Qu’est-ce que je veux évaluer ?
Les objectifs,
Le travail en partenariat la concertation, 
Les activités (leur qualité, leur diversité …),
La qualité de l’information donnée aux parents, 
La complémentarité entre les activités proposées et le projet d’école,
La place des enfants dans le dispositif d’évaluation,
Les parcours éducatifs
Le dispositif de formation
Etc.…
 
§ Comment je vais évaluer ? 
Cette question renvoie aux critères et indicateurs d’évaluation ;
Mais aussi aux outils que vous allez mettre en place pour recueillir votre information (comme des questionnaires, une fiche observation pour les intervenants, un affichage type Météo du jour pour l’ambiance, etc)
 
§ Pourquoi j’évalue ?
Cela revient à se questionner sur : ce que je vais faire des résultats, je les récolte pour qui ?
§ Qui évalue ? 
Cela suppose effectivement de repérer qui sont les personnes les mieux placer pour le faire. Ce peut être le public lui-même, les intervenants, des personnes extérieures, une instance collégiale etc. 
La posture de l’évaluateur doit être bienveillante et sans équivoque pour ne pas être assimilée à un contrôle, ce dernier étant très normatif. Pour cela, tout le dispositif d’évaluation (ce qui est observé et pourquoi, les critères et indicateurs) doit être connu et la démarche clairement explicitée et rappelée. 
.
§ Quand j’évalue ? A quelle périodicité ?
Il n’est pas possible de passer son temps à tout évaluer. Mais certaines périodes sont plus adaptées que d’autres pour évaluer, certains indicateurs devront être compilés sur plusieurs séances, mois ou années pour avoir du sens etc. Cela revient une nouvelle fois à bien identifier au préalable ce qui doit être évalué pour que cela serve à faire progresser l’activité, la séance, le projet. 
 
Les modes d’évaluation (l’observation – l’écrit – la parole) devront pour cela être adaptés à la personne qui va faire l’évaluation et au temps dont elle dispose pour évaluer.
· Pour chaque objet d’évaluation, des critères et leurs indicateurs devront être proposés.
Une présentation sous forme de tableau reprenant chaque objectif peut aider à clarifier et faciliter la démarche.
 
Critère d’évaluation : Ils vont traduire ce que l’on cherche à évaluer en éléments concrets, non interprétables. Ils sont variables en fonction de la personne (des personnes) qui vont élaborer le dispositif d’évaluation, ou de l’âge des enfants par exemple, même si l’on souhaite évaluer la même chose.
 
EXEMPLES : Je souhaite évaluer le bien-être des enfants accueillis aux activités.
Pour trouver mes critères je dois me poser la question suivante sur ce qui est sous-entendu derrière les mots :

: comment va se traduire le bien-être des enfants ?
- Les enfants sont calmes en temps libre,
- Les enfants se repèrent dans l’espace et connaissent les règles d’utilisation (activités libres),
- Les enfants ont compris le déroulement d’une séance d’activité (ateliers),
- Les enfants ont repéré leur adulte référent,
- Les enfants de 3 ans sourient en arrivant.
Je souhaite évaluer la capacité d’autonomie des enfants pendant l’accueil du matin. 
(Les enfants concernés sont en maternel)
-  Lorsque les enfants arrivent le matin ils savent pendre leur manteau seuls ;
- Lorsque les enfants arrivent le matin ils savent ce qu’il faut faire avant d’aller jouer.
...
Indicateurs d’évaluation : Ils sont les éléments mesurables, concrets que l’on va retenir pour répondre aux critères d’évaluation que l’on a posés précédemment. Ils sont choisis en lien avec l’objectif poursuivi et ne doivent mesurer de préférence qu’une seule chose. (l’avantage d’utiliser une présentation en tableau)
 
EXEMPLES :
- oui / non 


- 1 mois après leur arrivée


- Sur un groupe de 12 enfants au bout de « x » semaines de fonctionnement il y en a « y » qui ont compris le fonctionnement (x et y vont variés tout au long de l’année ce qui vous permettra de voir une progression).
...
·  Quelques points et questionnements sur lesquels vous appuyer pour porter votre évaluation : 
· La concertation : La concertation existe- t- elle ?  A quel niveau ? Comment se met-elle en place ? Qu’avez-vous construit ou modifié pour cela ? Quelles contraintes et quels atouts ? Qu’avez-vous décidé de maintenir, arrêter, modifier ?  Quelle implication des acteurs éducatifs dans les différentes instances (comité de pilotage, commission de travail, réunions de groupes professionnels ou thématiques…), le nombre de réunions et leur fréquence des instances de pilotage, élaboration d’un processus de formation, etc
· Les objectifs éducatifs : Les besoins repérés étaient-ils suffisamment précis ? les actions mises en place sont-elles bien en lien avec les objectifs définis ? En a-t-on abandonné ? Ont-ils été concertés ? ...
·  La démarche d’éducation partagée = comment faire communauté éducative ?  Existe-t-il des temps de rencontres, d’échanges ? Le projet est-il connu et valorisé ? Des outils de communication et d’information ont-ils été mis en place ? Quels sujets ont été abordés de manière partagée ? Dans quelle instance (comité de pilotage, groupes de travail, réunions pluri professionnelles) ; les familles sont-elles impliquées ? Associées au projet ?...
·  La complémentarité, la cohérence et la continuité éducatives : Pour mémo, le projet éducatif précise les ambitions de cohérence éducative avec les différents acteurs qui interviennent dans le parcours de vie de l’enfant et du jeune 

- articulation des temps scolaires péri et extrascolaires ; construction de parcours éducatifs progressifs tout au long de la scolarité ; conception des temps de transitions et journée de l’enfant ; temps partagé entre équipes éducatives (enseignants, animateurs, intervenants ; autres éducateurs…), prise en compte des temps méridiens, temps de transports, etc.

-  complémentarité entre les contenus  des activités sur les différents temps et entre 
structures d’accueils (établissements scolaires, services enfance/jeunesse, accueils de loisirs, associations , qualification des intervenants, besoins et  rythmes de l’enfant en 
fonction des âges, prise en compte des spécificités des publics ; mutualisation des locaux et des matériels, transports ; formes  d’interventions, recours et contraintes liés, aux ressources locales (patrimoine, environnement…), relations aux familles….
·  Les activités : sont-elles accessibles à tous ? Comment ? S’appuient-elles sur les ressources du territoire ? Permettent-elles l’implication et la participation des enfants ? Par qui sont-elles encadrées ? …
· La participation et l’implication de enfants et des jeunes : à quel niveau est-ce envisagé (activités, actions, projet ?) ; dans quels lieux ? Quelles postures des professionnels et des encadrants pour les faciliter ? …
· Le dispositif d’évaluation : quelle forme a-t-il pris ? Fréquence ? Qui pilote ? Quelles difficultés ? …
· Le fonctionnement et les moyens mis en place : les locaux sont-ils adaptés ? Des règles de fonctionnement ont-elles été élaborées ? Une coordination opérationnelle existe-t-elle ? Les transports et les possibilités d’acheminement sont-ils adaptés ? Le système d’inscription, de publication est-il en place ? Un dispositif de formation est -il prévu ? L’échéancier a-t-il été respecté ? Est-il pertinent ?
VOLET EDUCATIF  – DOSSIER PEdT 


TRAME POUR LA FORMALISATION DU PROJET EDUCATIF TERRITORIAL
La présentation du projet éducatif vous appartient. Elle doit permettre de comprendre votre territoire, les enjeux éducatifs qui s’y posent et les ambitions éducatives que vous projetez. 

Elle doit également permettre de comprendre votre démarche pour répondre aux besoins repérés, de constater l’existence de la concertation éducative, d’identifier les parcours et les actions éducatifs mis en place pour les enfants et/ou les jeunes sur les différents temps scolaires, périscolaires et extrascolaires.

Elle reprend nécessairement les conclusions de l’évaluation de votre précédent PEdT sur la base desquelles votre comité de pilotage arrête les objectifs prioritaires et les actions qui en découlent pour cette nouvelle période. 

Pour mémoire, afin de valider initialement les PEdT, le Groupe d’Appui départemental des Côtes d’Armor GAD22 a posé ci-dessous les éléments incontournables à retrouver dans une présentation PEdT. 

La démarche de projet est par nature progressive et évolutive, tous les effets attendus pour les objectifs définis ne peuvent pas être atteints en même temps. Aussi, le GAD22 tiendra compte de l’antériorité de la collectivité dans la mise en œuvre des démarches éducatives, de ses spécificités sociogéographiques, de ses ressources humaines et financières. 

Les membres du GAD 22 s’attacheront au final lors de la validation, à formuler des préconisations intégrant le cas échéant, des phases de progression pour réaliser les objectifs (atteinte à court et moyen terme) correspondant à la situation locale.

La formalisation de votre projet sera pour vous un précieux outil de référence pour l’avancée du PEdT ainsi qu’un outil de valorisation de votre politique éducative contribuant à l’attractivité de votre territoire. 
Présentation du territoire
·  Un état des lieux voire un diagnostic précisant les spécificités de votre territoire, l’organisation scolaire, les activités périscolaires et extrascolaires existantes, les besoins satisfaits, les atouts et les contraintes, l’existence ou non d’une concertation des acteurs éducatifs.

NB : Le diagnostic aide à penser l’éducatif sur un territoire.
 Concertation
·  La constitution et l’organisation d'un comité de pilotage : composition, rôle et fonctions clairement définis ; fréquence de ses réunions pour permettre l'élaboration, le suivi et l'évaluation de votre projet ; les éventuelles commissions de travail.

· les modalités pour favoriser la coopération, le partenariat  des différents acteurs impliqués dans les actions.

Définition des objectifs 
· Les besoins éducatifs des enfants avec les objectifs pluriannuels partagés par les partenaires du PEdT qui en découlent.

·  Les modalités et les critères d'évaluation au regard de ces objectifs partagés.

Complémentarité, cohérence et continuité éducatives
· Le schéma d’organisation de la semaine incluant les temps scolaires, péri scolaires,
voire extra scolaires.

·  Le déroulement d’une journée complète d’un enfant faisant apparaître les temps de transitions (déplacements entre l’école et les locaux d’activités périscolaires [si différents de l’école et identifiés dans le PEdT]).
· La présentation du lien explicite entre le temps scolaire (notamment les axes du projet d'école, le positionnement des activités pédagogiques complémentaires, modalités de coopération prévues entre l’équipe enseignante et l’équipe d’animation), périscolaire et le cas échéant extrascolaire.

· les parcours éducatifs proposés (en référence aux 4 parcours scolaires : citoyenneté ; activités artistiques et culturelles, éducation à la santé, avenir dans sa dimension de découverte et valorisation des métiers par exemple). 

·  Une prise en charge adaptée et différenciée des enfants d'âge maternel et élémentaire.

Participation
· Les éléments permettant d’apprécier la capacité à accueillir tous les enfants (mixité des publics, enfants pouvant présenter un handicap, problèmes de santé ou de comportement).

· Les modalités permettant une réelle participation des enfants au projet et/ou aux actions.

· Une organisation et une tarification favorisant la fréquentation régulière de tous les
enfants.

· Des éléments traduisant le lien construit avec les familles. 

Autres :
· Les ressources humaines et matérielles mobilisées.
·  Des éléments concernant la qualification des acteurs, et celles à acquérir au terme du projet (plan de formation).
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Si vous sollicitez le label Plan mercredi, les projets des accueils périscolaires du mercredi intégrés au présent PEdT devront se conformer aux 4 axes posés par la Charte du Plan Mercredi (http://planmercredi.education.gouv.fr/la-charte-qualite-plan-mercredi). Ils devront être joints en annexe au moment du dépôt du dossier.


1. La complémentarité et la cohérence éducatives des différents temps de l’enfant


2. L’accueil de tous les publics (accessibilité & inclusion des enfants et leurs familles)


3. La mise en valeur de la richesse des territoires


4. Le développement d’activités éducatives de qualité conçues dans une logique de 
loisirs et de découverte et sur la base de thématiques diversifiées (culturelles, artistiques, 
manuelles, environnementales, numériques, citoyennes et sportives)
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